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Starost udeležencev: najmanj 15 
Število udeležencev: 4-30 

Trajanje: 20-45 minut

CILJI
Glavni cilj te metode je spodbuditi udeležence, da izrazijo svoja stališča o izbrani temi,
jim dati priložnost, da razmislijo o svojih stališčih in ohranijo ali spremenijo svoja
mnenja na podlagi argumentov svojih vrstnikov.

TEME
Metoda lahko služi kot uvod v katero koli temo, povezano z globalnimi vprašanji,
npr. socialna nepravičnost, potrošništvo, podnebne spremembe, migracije, enakost
spolov itd.

MATERIALI
Papir A4 z oznakama STRINJAM SE in NE STRINJAM SE

PRIPRAVA

DODATNE INFORMACIJE ZA MODERATORJE
Moderator lahko s to metodo oceni, koliko znanja imajo udeleženci o določeni temi ali
kakšen je njihov odnos do določenega vprašanja. Tako lahko metoda služi kot izhodišče za
nadaljnje delo z udeleženci in moderatorju omogoča: a) hitro oceno ravni znanja
udeležencev o določeni temi; b) vnaprejšnjo pripravo na morebitna nesoglasja v skupini
(zlasti pri obravnavi občutljivih ali kontroverznih tem).

Izberite temo, o kateri želite razpravljati z udeleženci, in pripravite 5 - 8 izjav,
povezanih z njo (npr. nekatere izjave lahko temeljijo na preverjenih dejstvih, druge
so lahko bolj odprte, tretje bolj osebne, nekatere so lahko povezane s prevladujočim
mnenjem v družbi, druge z možnimi alternativami itd.).
Pripravite prazen prostor, kjer se lahko udeleženci premikajo z ene strani na drugo.
Na steno na eni strani prostora namestite oznako (papir A4) z besedo "STRINJAM
SE", na drugi strani pa oznako z besedo "NE STRINJAM SE".

Nasvet: To metodo lahko uporabite tudi kot dejavnost "medsebojnega spoznavanja" ali
"prebijanja ledu". Pripravite lahko nekaj trditev, ki so povezane s potovanjem
udeležencev na dogodek (npr. čas, potreben za potovanje, prevozna sredstva) ali z
njihovim poznavanjem teme/problematike itd.



NAVODILA
Korak 1

Udeležencem razložite, da boste na glas prebrali nekaj izjav o izbrani temi. Prosimo jih, da
izrazijo svoje strinjanje ali nestrinjanje tako, da se premaknejo na eno ali drugo stran sobe
in sledijo ustreznim oznakam (strinjam se/ne strinjam se). Če se močno strinjajo/ne
strinjajo, naj se premaknejo na točko, ki je najbližje oznaki. Če se ne strinjajo/ne strinjajo
tako močno, naj se premaknejo na točko, ki najbolje odraža njihovo mnenje. Če niso
prepričani, lahko ostanejo nekje na sredini.

Korak 3
Povabite vse udeležence, da se postavijo v krog, in jih vprašajte, kako se jim je aktivnost
zdela. Vprašajte jih, kako jim je bilo izraziti svoje mnenje - ali se je bilo lahko odločiti, ali
so mnenja drugih vplivala na njihovo odločitev za položaj v sobi, ali so na neki točki
spremenili svoje mnenje in pogled itd. Vprašajte jih, s katerimi trditvami so se močno
strinjali/ne strinjali in pri katerih so oklevali z odgovorom. Vprašajte jih, ali so se ob
poslušanju argumentov drugih udeležencev naučili kaj novega.

Korak 2
Na glas preberite prvo izjavo in udeležence prosite, naj se premaknejo na točko, ki
najbolje odraža njihovo mnenje. Spodbudite jih, naj se postavijo na mesto, ki odraža
njihovo mnenje, namesto da sledijo večini. Izberite nekaj izmed njih, da povedo
argumente za svoje stališče (npr. en udeleženec, ki se močno strinja, en udeleženec,
ki se močno ne strinja, in nekaj drugih, ki se delno strinjajo ali ne strinjajo z izjavo,
eden ali dva na sredini). Nato vse udeležence vprašajte, ali si je kdo od njih premislil
- v tem primeru lahko svoje stališče spremeni v prostoru. Poskrbite, da boste
različnim udeležencem, zlasti tistim, ki so bolj sramežljivi ali zadržani, dali priložnost,
da predstavijo svoje argumente.
Nadaljujte z izjavami in ponovite postopek za vsako od njih.

Preden začnete, jim razložite tudi osnovna pravila (lahko jih napišete tudi na plakat in ga
obesite na steno):

Po vsaki izjavi si vzemite nekaj sekund časa in se v tišini premaknite na svoj položaj.  
Ne komentirajte stališč drugih oseb. 
Svoje argumente predstavite hitro in čim bolj jasno. 
Prisluhnite argumentom drugih in si vzemite čas za premislek o svojem mnenju.
Spoštujte argumente drugih oseb in jih ne ocenjujte ali postavljajte pod vprašaj. 
Če se odločite spremeniti svoje mnenje, spremenite svoj položaj v prostoru.
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